



第一名晋级碾压所有人

谷爱凌： 别叫我“天才少女”

昨日上午，在北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧资格赛中，谷爱凌发挥出色。第一轮中，获得93.75分，拿到4个94分；第二轮获得95.5分，拿到3个96分，一轮更比一轮高。最终，谷爱凌表现亮眼，在确定晋级的情况下仍然实现自我突破，无人超越，以本场第一晋级决赛。对U型场地的绝对统治力，让不少网友直呼，原来这就是强项。

在昨天断层第一晋级决赛后，谷爱凌“天才少女”的称呼也再次被炒热。在赛后采访中，更有媒体直白地问：“爱凌，你到底被关上了哪扇窗？”对此，她俏皮地表示：“很多人都是看到我最好的这秒钟，我也有不好的时候，和大家一样，我们一起去享受。”

其实在很久以前，谷爱凌就曾表示，感谢所有给她昵称“天才少女”的朋友们，但同时她也提醒，这个昵称有一点点不对。

在新闻中，吃瓜群众更多关注的往往是谷爱凌又赢了哪个比赛、谷爱凌又收获了什么好成绩、谷爱凌又做了什么动作……这些最光鲜亮丽的A面汇聚成了大众眼中的“天之骄女”，但那些努力、刻苦、失误、摔倒、伤病，属于谷爱凌的B面却被藏在了暗暗的角落里，无人问津。

“看消息就感觉我永远在赢，永远在做最好的东西，拿到最好的成绩，但更多时候在大家看不见的部分，我在默默地努力，经历失败和挫折，所以我能走到今天的位置，绝对不是因为我‘天才’。”谷爱凌说，可能有1%的天才，但99%以上的都是自己的努力，只不过这些不容易的部分，并没有和世界分享。

谷爱凌曾在一次训练中摔到失忆，坐在雪地里哭着说：“脑震荡了。”可当她恢复了，又第一时间乐呵呵地去滑雪。谷爱凌受过的伤和有过的失误不比任何人少，在她看来，无法赢得比赛不是失误，只有放弃才是失误。

“当你摔倒时，不用害怕别人有什么看法，因为你已经站到了这么好的地方。”谷爱凌说，整个世界看我摔一跤，就看着我摔呗，你能站在那儿、你能滑，这是多好的事情，享受就好！

无数次摔倒，才有惊艳一跳。当全世界为你的天赋喝彩，我们向你走过的每一步致敬。

今天上午，自由式滑雪女子U型场地技巧决赛将在云顶滑雪公园决出最后赢家，期待谷爱凌再创佳绩！据《文汇报》



谷爱凌 今日出战

最强项

当日比赛中，谷爱凌动作难度一轮比一轮更高 新华社发

谷爱凌主项冲金 宁忠岩男子速滑1000米争牌

本报讯(郑报全媒体记者 陈凯)北京冬奥会已经接近尾声,2月18日将在3个项目上产生5枚金牌。已经在本届冬奥会上斩获1金1银的谷爱凌,将在主项自由式滑雪女子U型场地技巧项目的决赛中全力争金;宁忠岩将向速度滑冰男子1000米奖牌发起冲击;“葱桶”组合将亮相花样滑冰双人滑短节目。

自由式滑雪
女子U型场地技巧(9:30)
速度滑冰
男子1000米决赛(16:30)
花样滑冰
双人滑短节目(18:30)



19岁河南“功夫少女”冉鸿运带伤完赛 初登冬奥的她未来有无限可能

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略 张家口报道)冬奥会自由式滑雪女子障碍追逐赛17日在张家口云顶滑雪公园举行,来自河南的“功夫少女”冉鸿运,在1/8决赛中位居小组第三,未能晋级下一轮,这个项目的金牌最终由瑞典选手桑德拉·奈斯伦德获得。

初次登上冬奥会的舞台并顺利完赛,冉鸿运对自己的表现非常满意,这样的经历不仅让她收获满满,也更对未来充满了期待。

自由式滑雪女子障碍追逐赛分为资格赛和淘汰赛两个阶段,从17日上午11点半开始的资格赛,26位参赛选手依次单独出发,按照成绩决定下午的分组情况和出发成绩。排在第25位出场的冉鸿运滑出了1分25秒85,在所有选手中排在第24位,她的这个成绩比最终夺冠的奈斯伦德慢了10秒多,由此可以看出,与世界一流选手相比,她的实力还是有明显差距的。下午的1/8决赛,冉鸿运和中国选手普蕊、加拿大选手考特尼·霍福斯、瑞士选手塔莉娜共同分在第二组,最终冉鸿运排名第三,

无缘晋级下一轮。

尽管没能走得更远,但这些都都在预期之内,对于自己的表现,冉鸿运运用“非常满意”来形容:“我之前在云顶参加了世界杯的比赛,但相比上一次,线路有了修改。今天淘汰赛刚出发的时候有一点失误,后来很快就调整过来了,算是发挥了正常水平。”在此前的训练中,冉鸿运左腿受伤,这给备战和比赛都带来了一定的影响。“登上冬奥会的舞台,是我的梦想,所以再难也要克服。”冉鸿运赛后表示。

还不满19周岁的冉鸿运是本次比赛所有26名选手中年龄最小的,而她参加滑雪训练也才3年多的时间。能够入围冬奥会实属不易,同时也意味着她还有很大的上升空间。对于自己的未来,冉鸿运也充满期待:“近距离和一流高手比赛,看到了她们厉害的地方,更看到自己还有许多地方需要去提升。接下来,我会总结经验,认真训练,不断去争取进步,让自己更加优秀,我对未来充满期待。”

冉鸿运的表现一直牵动着所有关心着她的人的心。17日这天,在她的母校塔沟武校,学校特意组织了数百名师生集体全程观看了比赛直播。“榜样的力量是无穷的,我们就是希望通过这样的方式来激励大家,只要去努力,就拥有无限可能。”塔沟武校总教练刘海科说。

谷爱凌 新华社发